

## ОТЗЫВ

на автореферат на диссертационную работу Ефимова Сергея Сергеевича «Формирование системы налогового прогнозирования и планирования на макроуровне», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационное исследование Ефимова С.С. является весьма актуальным и имеет теоретическое и практическое значение для развития системы налогового прогнозирования и планирования на макроуровне, способствующее максимизации налоговых доходов бюджета.

Исследования по вопросам теоретических и методических основ налогового прогнозирования и планирования, а также исследования в области инструментов налоговой политики, администрирования, вопросов государственного налогового менеджмента позволили автору достаточно глубоко и точно очертить круг проблем, рассматриваемых в работе, обосновать теоретически и разработать практически конкретные рекомендации по их реализации. Исследование проведено на основе изучения трудов российских и зарубежных экономистов; в работе использованы: законодательные и нормативные акты в области налогообложения, отечественные положения, международные и зарубежные стандарты по бухгалтерскому учету и отчетности.

Автореферат диссертации свидетельствует о научной новизне представленной работы. Наиболее интересными разработками, отражающими научную новизну, на наш взгляд, являются: научно-методические рекомендации по анализу и оценке динамики и структуры налоговых платежей в рамках системы налогового прогнозирования и планирования, а также направления обеспечения сбалансированности налогообложения и распределения налоговых поступлений между бюджетами при помощи моделирования налоговых отношений.

Достаточно интересна методика налогового прогнозирования и планирования в рыночной экономике на макроуровне.

Результаты диссертационного исследования могут быть использованы в образовательном процессе при подготовке бакалавров, специалистов и

магистров по дисциплинам «Планирование и прогнозирование в налогообложении», «Методика налоговых проверок», «Налоги и налогообложение», «Налоговое администрирование».

К недостаткам диссертационного исследования можно отнести то, что автор недостаточно внимания уделил проблеме распределения налоговых полномочий между федеральным бюджетом и бюджетами субъектов Федерации.

Необходимо признать, что, несмотря на незначительный недостаток, в целом работа на тему «Формирование системы налогового прогнозирования и планирования на макроуровне» имеет теоретическую, методическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а ее автор, С.С. Ефимов заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

**Сведения о составившем отзыв:**

**Фамилия:** Ильичева

**Имя:** Елена

**Отчество:** Вячеславовна

**Ученая степень:** доктор экономических наук

**Ученое звание:** доцент

**Место работы:** Старооскольский технологический институт имени А.А. Угарова (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»

**Должность:** профессор кафедры «Экономический анализ, финансы и аудит»

**Контактные адреса:**

e-mail: EV.ilicheva@yandex.ru

телефон: 8-910-366-90-66

почтовый адрес: Белгородская область, г. Старый Оскол, м-н Жукова дом 16 кв 27

**Личная подпись:**

